AZ ERETTSEGI VIZSCGALAT TETELEI
A7 1893-94. ISKOLAI EV VEGEN.

(Folytatas). .
NAGY-KOROS.

Evang. ref. f6gymnasium.

Két vilagito test 116 m-nyire van egymastol. Az egyik fényforras hatélya 9-szer nagyobb a masikénal. Mily tavolban
lesz a fényforrasok hatélya egyenls?
Egy egyenl6-oldala haromszog egyik oldala 48 cm., mekkora ennek magassaga, teriilete, a belé és koré irhaté korok
sugara?
Bonis Karoly.
NAGY-SZEBEN.

Allami f6gymnasium.

Mennyi marad még fénn 26000 frtnyi adéssagbol 5 %-os kamat-kamatok mellett 10 év mulva, ha a kamatok s az
adossag egyrészének torlesztésére évenként 2000 frtot forditunk?

Valamely ABC haromszogben a = 25m.,b = 31 m, s a -y sz0g csucsabol az atellenes ¢ oldalhoz vonul6 oly CD =
m. egyenesnek hossziisdga mely a v szoget felezi, 19,446 m.; mekkordk a haromszog hidnyzé szogei, oldalai és a
haromszogbe rajzolhato kor sugara?

Gidofalvy Géza.
Agost. evang. f6gymnasium.

Egy hérom szambol all6 geometriai haladvany legnagyobb és legkisebb tagja kozott a kiilonbség 48; a legnagyobb
és a legkisebb tag négyzetének kiilonbsége pedig tgy viszonylik mind a harom szidm négyzetének Osszegéhez mint
208 : 217. Melyek ezen szamok?

Egy ellipszisben a féltengelyek 4 és 3; a nagy tengely egyik végpontjan keresztiil 45° sz0g alatt hir huzando, azutan
a hur és az ellipszis dtmetszés pontjat Osszekotjiik a nagy tengely mésik végpontjaval; hogyan aranylik az igy keletkezett

haromszog teriilete a fél ellipszis teriiletéhez és hogyan lehet a szeletek teriiletét meghatarozni?
id. Albrich Kdroly.

Ag. ev. férealiskola.

23 — 52 — 3 = 0 egyenlet gyokei a Newton—féle megkozelité modszer szerint hatarozandok meg.

Azon koralaka alapsikon, melynek sugara » = 512 cm., két egyenes kup emelkedik. Az egyiknek az alkotoi az
alapsikhoz o = 78°47'50”, a masikéi 8 = 19°33'10"-nyi szog alatt hajolnak. A két kuppalast kozott levs tér térfogata
és feliilete keresendd.

Gottschling Adolf.

NAGY-SZOMBAT.

Katholikus érseki f6gymnasium.

4%® 4 5.4 =36.2

Valamely egyenoldala henger kobtartalma 79,91 m3., mekkora azon kup kobtartalma, melynek tengelymetszetei
szabalyos haromszogek, ha mind a két test felszine ugyanaz. )
Abel Jdinos.

NAGYVARAD.
Allami férealiskola.

Valamely szamtani haladvanyunk elsé tagja —7, kiilonbsége 3, 0sszege 430; keressiik a tagok szaméat és az utolsod
tagot.
Valamely haromszog oldalainak egyenletei a kovetkezdk:

8y+x+11=0, 3y—2x—-1=0, bdby+4x+6=0;

szamitsuk ki a haromszog szogeit és teriiletét.
Kriiger Viktor.

Premontrei-rendi rém. kath. f6gymnasium.

1
Valamely mértani sor utols6 tagja = 512; a tagok Osszege = 6825, a kitev6 = 4; mily nagy az els6 tag és hany

tagbdl all a sor?



Valamely gomb kobtartalma = 144 m?., mily nagy a feliilete?
Dr. Karoly Jozsef Irén.

NASZOD.
Gor. kath. alapitvanyi f6gymn.

1
Egy 6 tagt geometriai haladvanyban a legels6 és a legutolso tag egyiitt 8 1 tesz ki, azonban a 3. és 5. tag egyiitt

3. Hataroztassék meg a geometriai haladvany.

Egy csonka kup alapjainak sugarai 6 dem. kiilomboznek egyméstol. A csonka kiap térfogata agy aranylik azon kup
térfogatahoz, melynek alapja és magassaga ugyanakkora, mint a csonka kapé, mint 61 : 25. Mekkora a kisebbik alap
sugara?

Dr. Tanco Padl.

NYIREGYHAZA.

Agost. evang. f6gymnasium.

Valaki megtakaritott pénzébdl évenként 6 frttal tobbet tesz félre s ily médon 4050 frtot gydjt; hany évig tartott a
gyijtés, ha az utolso évi félretett Osszeg 234 forint volt, és mily Osszeggel kezdte meg a gytjtést?
3,6 dm. atmeérsji tomor fagoly6 2,9 dm.-nyire meril a vizbe, mily nagy az tsz6 fagolyonak fajsulya? (A viz
fajsulyat 1-nek vesszik).
Mészdros Ferencz.

NYITRA.
Rom. kath. f6gymnasium.

Két mértani haladvany els6 tagjai egyenlSk, a masodik két tag kiilonbsége 9, a harmadik tagok kiilonbsége 63, a
negyedik tagok Osszege 399. Ming e két haladvany?
Nyitran majus ho 19-én délutani 3 6ra 45 perczkor a kegyesrendi templom tornya 71,2 m. hosszi arnyékot vet:
mily magas a torony, ha ekkor a nap elhajlasa 19°52’, s a torony foldrajzi szélessége 48°19'10”?
Ferenczi Jozsef.

PANCSOVA.

Allami fégymnasium.

Egy utas mindossze 64 km-nyi utat tett meg, és pedig az utolsé napon 9 km-t. Hany napig volt dtban, és hany
km-nyire haladt az els6 napon, ha minden kovetkezd napon 3 km-rel nagyobb utat tett meg, mint az el6z6 napon?

Valamely gyarban K = 2000 liter tartalmi, m = 8 dm. magassaga egyenes csonka kup alaka gydjtéedényt kell
késziteni, ugy, hogy az alap sugara 1§—szor akkora legyen, mint a fels6 lap sugara. Mekkorak a sugarak és mekkora az

oldalnak az alaphoz val6 hajlasa?
Javorik Janos.

PAPA.

Ev. ref. f6gymnasium
Nem kozolte.

PECS.

Allami férealiskola.
Ha a kétjegyd szadmot a tizesek helyén &ll6 jegyével sokszorozzuk, az eredmény 295; ha ellenben az ugyanazon, de
forditott rendben irt jegyekbdl allo szamot a tizes helyen alloval szorozzuk, a szorzat 855. Melyik e szam?
Egy egyenes korkupba, melynél az alapkdr sugara = r és a magassag = m.— gombot irtunk; ez utoébbit egy,
a kiap alapjaval parhuzamos stk érinti. Hogyan ardnylanak a lemetszett kip, a gomb és az egész kup térfogatai?
(r=10m, m =20m.)
Maksay Zsigmond.
*
Cziszterczi-rendi rom. kath. f6gymnasium

6a + 2 - 10
xa—+2a = 10i ™ egyenletnek az a mely értékei mellett egyenl6k gyokei és melyek ezen gyokok?
Ha ABC 3-sz6g teriilete 715 m?, AB oldala 53,4 m. és az ezen oldalon fekvé szogek egyike 38°47'30”, mekkorak a
3-sz0g hianyzo alkatrészei és mekkorak azon kipok feliileteinek és kobtartalmainak kiilonbségei, melyeket az AB és a
BC oldalai a 3-szognek leirnak, ha a 3-sz6g az AB oldalhoz tartozé magassag koriil egy teljes forgést végez?

Magdics Gdspdr.




POZSONY.
Allami férealiskola.

1200 frt évi jaradék 12 évig minden év végén esedékes, atalakitando oly jaradékka, mely 15 évig minden fél év
végeén fizetendd, mennyi lesz az 0j jaradék 4 % véve.
Valamely egyenes kip tengelymetszetében a cstcsszog = 70°40', az alapkor keriilete 84,9 m. Mily nagy a feliilet
és kobtartalom?
Kniippel Gyula.

*
Kir. kath. f6gymnasium.
Egy mértani haladvanyban as + a3 = 50; az els6 és harmadik tag szorzata 100; mi a sor és az elsé 20 tag Osszege?
Ismeretes egy ferde kip kobtartalma és a legnagyobb és a legkisebb oldaldnak hajlasszoge o és 8. Mekkora az alap
sugara?
K = 2894,4; a = 35°40'20”; B = 82°54'30”.
Dohndnyi Frigyes.
*
Ag. ev. f6gymnasium.
Ot tizedesben pontosan meghatarozandé z = 0,99 kifejezésnek az értéke: a) a binomialis tétel, b) a logarithmusok
és ¢) a hatvanyozas segitségével.
Legyen valamely ferdeszogii haromszog teriilete ¢t = 721 m.?, a oldala = 121 m., 7 szdge = 69°18’; mekkordk a b és

c oldalak és mekkordk az o és 3 szogek?
Zorkdczy Samu.

(Folytatjuk).



